

东台市人民医院

# 肺结节诊疗技术取得新突破

□单乐 陈劲峰

近日,东台市人民医院呼吸与危重症医学科和胸心外科组成的磁导航治疗团队成功开展多例实时电磁导航支气管镜下肺结节诊疗技术,为提高肺外周病变经支气管诊治效率增添“利器”。

据了解,电磁导航支气管镜可称作自带GPS定位功能的支气管镜,是一种以电磁定位技术为基础,通过高分辨率螺旋CT图像,预先建立患者虚拟支气管镜图像并设置检查路线,术中方便操作医生在复杂的支气管迷路中快速准确地寻找到病灶。该项技术系在苏北地区首次开展。

69岁的杨爷爷,3年前体检发现右肺结节,一直定期随访。今年杨爷爷复查胸部CT发现肺结节较前增大。经该院肺病中心多学科会诊,考虑早期肺癌可能。由于杨爷爷肺功能差,对手术治疗存在恐惧心理,拒绝手术治疗。

呼吸与危重症医学科副主任姚俊根据杨爷爷的病史及各项检查结果,建议其行电磁导航支气管镜检查+微波消融治疗肺结节。相比手术切除,此办法创伤更小。经过完善的术前准备,在南京鼓楼医院呼吸与危重症医学科余敏教授的指导下,成功为杨爷爷在全麻下实施了电磁导航支气管镜检查+微波消融治疗,术后



手术现场 (东台市人民医院供图)

复查胸部CT,消融范围完全覆盖结节。杨爷爷恢复良好,术后第三天就出院了。

目前,该团队已开展六例电磁导航支气管镜联合气管内径向超声引导肺活检诊断肺外周结节、一例经电磁导航支气管镜肺结节消融、一例电磁导航支气管镜引导下肺结节术前

定位+胸腔镜肺结节切除。此项技术的开展标志着该院呼吸内镜诊疗水平有了进一步提升,让肺部小结节的术前定位及手术切除一站式完成,确保了手术切除范围更加精准,最大程度减小患者手术创伤及潜在风险,也为区域内广大肺结节患者提供了一个更安全、更精准的微创诊断方法。

## 东台市中医院再访百岁老人送去新春关爱

2月18日下午,东台市中医院副院长周国平带领院红十字会、养老服务分队、医务科、办公室、骨伤科一行8人,驱车10公里,来到南沈灶镇才琴村,再访百岁老人周珍。

正月初九,农村里还沉浸在节日的气氛中,天气渐暖,到处都是走亲访友的车流。车子驶入乡间小道还未停稳,便看见老人的大女儿站在小院门口翘首而望。车子一停,她便迎了上来,对慰问小组的到来表示欢迎和感谢。

周老太躺在床上,面带笑容。周国平和骨伤科主任陈祥等人送上慰问品,周老太忙叫家人倒水接待。

随后,周国平陪老人唠起了家常,殷切关心她出院后身体的恢复状况及用药情况等,陈祥为她进行了下肢康复后的检查,护士长唐燕为其测量血压。周老太有点耳背,需要倾身才能听懂她的表达之意,她紧紧拉着周国平副院长的手,嘴里反复念叨着同一句话:“谢谢你们来看我,真是对不起你们了!”

为何再访百岁老人?源于去年重阳节首次慰问周老太后。一个月前周老太在家中不小心骨折,第一时间就想到东台市中医院住院治疗。在骨伤一病区近半月时间,得到骨伤科医护人员的精心治疗和照护,终于在年前治愈回家,与一大家子团圆过大年。节后上班第一天,医院党委书记周晓祥得知情况后,委托周国平带人前往看望,充分体现东台市中医院的人文关怀。

临别前,周国平握着周老太的手,祝福她健康长寿,表示还会再来看望她,对其家人嘱咐,有什么就医需求及时与东台市中医院联系,不方



慰问小组上门慰问周老太。(东台市中医院供图)

便时医院也可以派精干医护人员登门看望。周老太高兴地说:“好啊,好

啊,太谢谢你们了。”

陈增辉 杨玉明 卞兰华 陈杨磊

## 医卫新闻

### 滨海县第二人民医院 为医护人员送温暖

近日,滨海县第二人民医院领导班子成员慰问辖区内基层卫生室医务人员,送上新年的祝福,并询问各村诊室就诊情况、节日期间工作情况。感谢大家在节日期间恪守尽职,对大家的无私奉献表示诚挚的慰问和衷心的感谢。

该院希望大家开工即冲刺,基层卫生人员要迅速切换模式,以饱满的工作热情、良好的精神状态、务实的工作作风,迅速投入到各项工作中去,确保该院医疗工作和基本公共卫生工作快速有序推进。

王波

### 滨海县五汛中心卫生院 举办开工第一课活动

为强化安全生产主体责任落实,教育全院干部职工克服松懈麻痹思想,增强安全意识,迅速进入工作状态,严防各类安全事故发生。近日,滨海县五汛中心卫生院开展开工第一课活动,筑牢安全第一道防线,拧紧安全阀。

会上,该院首先要求全体职工要提高思想认识,落实主体责任。各科室员工要坚持“一岗双责”,落实安全生产责任制,牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,动员全体员工切实增强安全意识,迅速进入工作状态。

孟蓓蕾

### 滨海县滨海港镇卫生院 多举措保障医疗安全

春节期间,滨海县滨海港镇卫生院采取多项措施加强医疗安全保障,为辖区居民提供高效便捷服务。

该院通过召开支委会、中层会议、职工大会,强调落实岗位责任制、医疗核心制度、医患沟通制度、报告制度等,加强重点科室、重点部位医疗安全工作,传达到每一位职工。

在全院开展拉网式排查,重点排查可能存在的安全隐患,加强医用物资、医疗设备、用电用气、消防器材等规范管理,出现问题及时整改。

徐杰

### 滨海港经济区中心卫生院 召开节后“收心会”

为在春节长假后迅速收心拢神、统一思想,使卫生院各项工作尽快推进,确保2024年工作有序顺利开展,近日,滨海港经济区中心卫生院组织召开节后“收心会”,卫生院全体职工及所有村医参会。

会上,从安全生产、医疗质量、后勤保障、工作计划等多个方面对节后工作进行了安排部署。要求全院干部职工转变思想态度,确保人员归位、思想回位、工作到位,把精神状态尽快调整到工作上来。

张学昌